LEIA COM ATENGAO AS INSTRUGOES A SEGUIR

Confira seus dados impressos nesse caderno.

Esta prova contém 40 questdes objetivas.

Quando for permitido abrir o caderno, verifique se ele estd completo ou apresenta
imperfeicdes. Caso haja algum problema, informe ao fiscal de sala para a devida
substituicao. Nao serao aceitas reclamacgodes posteriores.

Ao receber a folha de resposta, confira seu cargo, numero de inscricdo e assine no
local indicado.

A folha de resposta ndo devera ser dobrada, amassada ou rasurada. Portanto, cuide
bem dela porque nao havera substituicao.

As provas terdo duragdo de 5 (cinco) horas e o candidato somente podera sair do
prédio depois de transcorridas 3 (trés) horas, contadas a partir do inicio da prova.
Os ultimos 3 (trés) candidatos deverao se retirar juntos da sala.

Administre o seu tempo! O tempo total de prova € de 5 (cinco) horas. Este periodo
inclui o preenchimento da folha de resposta, para o qual ndo havera tempo extra.
Ao final da prova, antes de sair da sala, entregue ao fiscal a folha de resposta.

INSTRUGOES DE PREENCHIMENTO

Para cada questao, o candidato devera assinalar apenas uma alternativa na folha de
resposta, utilizando caneta de tinta azul ou preta. Sua resposta ndo sera computada
se houver multiplas marcagdes em uma questdo, questdes nao assinaladas ou
rasuradas.

Ao transferir as respostas para a folha de resposta, preencha completamente o
espago e sem forgcar o papel.

As questdbes deverdo ser respondidas na folha de resposta assinalando as
proposicdes correspondentes de cada questao.
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LINGUA PORTUGUESA

Texto 09

A proposta dos catadores para o inferno dos plasticos

Catadores e catadoras de materiais reciclaveis tém contribuido para mantermos bons
indices de reciclagem, como no caso do aluminio, cuja taxa atingiu quase 100% em 2021,
colocando o Brasil como lider mundial. No entanto, a visibilidade alcancada por esses agentes
ambientais revelou limitagdes tanto na reciclagem quanto na valorizagdo desses profissionais.

Apesar do destaque do aluminio, outros materiais como o plastico apresentam taxas de
reciclagem abaixo dos 25% no Brasil e abaixo de 10% mundialmente. Isso reflete uma
economia linear que nio é sustentavel, na qual extraimos recursos da natureza para produtos
descartaveis. As cooperativas de catadores tém eficiéncia na coleta seletiva, mas enfrentam
limitagbes em uma economia linear.

Estamos préximos de um acordo internacional contra a poluicao plastica, que pode
impulsionar a transicdo para uma economia circular. Com um tratado ambicioso, os paises
podem estabelecer politicas harmonizadas, incluindo responsabilidade estendida do produtor e
estimulos ao design para reciclagem. Isso poderia ndo apenas combater a poluicao plastica,
mas também valorizar o trabalho dos catadores, gerando oportunidades econémicas
significativas.

(Texto adaptado de “A proposta dos catadores para o inferno dos plasticos”. Disponivel em:
https://outraspalavras.net/outrasmidias/a-proposta-dos-catadores-para-o-inferno-dos-plasticos/.
Acesso em: 29 abr. 2024.)

Questéo 00
Qual é o impacto da eficiéncia na reciclagem do aluminio em comparagdo com outros
materiais, conforme descrito no Texto 09?
A) A eficiéncia na reciclagem do aluminio contribui significativamente para a reducédo da
poluicao plastica.
B) A eficiéncia na reciclagem do aluminio é resultado da falta de investimento em
tecnologias de reciclagem de outros materiais.
C) A eficiéncia na reciclagem do aluminio destaca a necessidade de priorizar a reciclagem
de materiais mais rentaveis economicamente.
D) A eficiéncia na reciclagem do aluminio revela a falha das cooperativas de catadores na
gestao de outros materiais.
E) A eficiéncia na reciclagem do aluminio destaca a urgéncia de implementar politicas mais
sustentaveis para todos os materiais de embalagem.
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Questdo 02
Como as cooperativas de catadores sdo afetadas pela economia linear, de acordo com o Texto
09?
A) As cooperativas de catadores sao beneficiadas pela economia linear devido a facilidade
de gestdo de materiais descartaveis.
B) As cooperativas de catadores enfrentam limitagdes na coleta seletiva devido a falta de
incentivos na economia linear.
C) As cooperativas de catadores sdo os principais agentes responsaveis pelo modelo de
economia linear.
D) As cooperativas de catadores sdo imunes as consequéncias negativas da economia
linear devido a sua eficiéncia na reciclagem.
E) As cooperativas de catadores enfrentam dificuldades na valorizagdo de seu trabalho
devido a légica da economia linear.

Questao 00
Qual é a importancia de um tratado internacional contra a polui¢cao plastica, de acordo com o
Texto 097?
A) O tratado internacional contra a poluigéo plastica visa promover a extragdo de recursos
naturais para a producao de materiais descartaveis.
B) O tratado internacional contra a polui¢cao plastica € uma medida desnecessaria, ja que
as cooperativas de catadores podem lidar com os residuos plasticos por conta propria.
C) O tratado internacional contra a poluigao plastica pode impulsionar a transigéo para uma
economia circular, incentivando a reciclagem e o reuso de materiais.
D) O tratado internacional contra a poluicdo plastica tem como objetivo aumentar a
producdo de plastico virgem para atender a demanda do mercado.
E) O tratado internacional contra a poluicao plastica visa reduzir a remuneragdo dos
catadores de materiais reciclaveis.
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Questdao 00
Uma vida irreal

A falsa vida no mundo virtual é um fenbmeno contemporaneo digno de analise critica. Com
0 avanco tecnoldgico e a integracao das redes sociais em nossas vidas, muitos se veem presos
em um ciclo de comparagao e autopromocao.

Nas plataformas online, compartilhar apenas os aspectos positivos da vida cria uma ilusao
de perfeicdo. No entanto, por tras dessa fachada, a realidade pode ser diferente. Estudos
mostram que o0 uso excessivo das redes sociais esta relacionado a sentimentos de solidao e
ansiedade, devido a comparagao constante com vidas aparentemente perfeitas.

Além disso, a cultura online pode levar a disseminacao de informacdes falsas e discursos de
odio. Embora as redes sociais tenham o potencial de conectar pessoas e promover mudancas
positivas, € crucial manter uma perspectiva critica.

Cultivar autenticidade, empatia e pensamento critico € essencial para combater essa falsa
vida virtual. Reconhecer que todos enfrentam desafios na vida real e entender o impacto de
nossas agodes online na sociedade sao passos importantes.

A falsa vida no mundo virtual reflete uma cultura obcecada pela imagem e pelo sucesso
superficial. Ao buscarmos uma conexao auténtica conosco mesmos e com 0s outros, podemos
criar uma cultura online mais saudavel e significativa.

(Texto produzido por IA)

Pelas caracteristicas da organizagdo do discurso, a respeito do texto pode-se afirmar que se
trata de uma:
A) Dissertacado de carater expositivo, pois explica, reflete e avalia ideias de modo obijetivo,
com intengao de informar ou esclarecer.
B) Narragao, por reportar-se a fatos ocorridos em determinado tempo e lugar, envolvendo
personagens, numa relagcao temporal de anterioridade e posterioridade.
C) Dissertagao de carater argumentativo, pois faz a defesa de uma tese com base em
argumentos, numa progressao logica de ideias, com o objetivo de persuaséo.
D) Descrigao, por retratar uma realidade do mundo objetivo a partir de caracterizagdes, pelo
uso expressivo de adjetivos.
E) Expressao injuntiva, por indicar como realizar uma acgao, utilizando linguagem simples e
objetiva, com verbos no modo imperativo.

Caderno Unico - Topégrafo 5



Concurso Publico Prefeitura Municipal de Mineiros - 001/2024

Questdo 06
Se eu obtiver as informacgdes, farei todas as negociacoes.

A palavra destacada é:
A) Interjeicao.
B) Advérbio.
C) Conjuncgéo.
D) Preposicgao.
E) Pronome.
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Texto 10

Seca nordestina

A seca, uma das adversidades mais marcantes do Nordeste brasileiro, nao se restringe
apenas aos aspectos climaticos, mas permeia todas as dimensdes da vida na regido. Sob o sol
inclemente, os rios secam, os reservatorios esvaziam-se rapidamente, e a vegetacao
ressequida testemunha essa dura realidade. Além disso, 0s impactos socioecondmicos sao
devastadores. Devido a escassez de agua, a agricultura, principal fonte de subsisténcia de
muitas comunidades, ¢é duramente afetada, gerando desemprego e éxodo rural.
Consequentemente, a pobreza se acentua, agravando ainda mais as condi¢gdes de vida ja
precarias.

Contudo, a resiliéncia nordestina ndo se deixa abater facilmente. Diante dos desafios
impostos pela seca, a solidariedade entre os habitantes da regiao torna-se um ponto de apoio
fundamental. Comunidades se unem para buscar solucdes criativas e alternativas para
enfrentar a escassez de agua, promovendo agdes de economia e reaproveitamento de
recursos hidricos. Além disso, projetos de convivéncia com o semiarido sdo implementados,
visando proporcionar sustentabilidade e melhor qualidade de vida para as populagdes locais.

Assim, a seca no Nordeste ndo €& apenas uma questdo climatica, mas um desafio
multifacetado que exige medidas integradas e sustentaveis. Diante desse cenario desafiador, &
imprescindivel o engajamento de todos os setores da sociedade, bem como o apoio continuo
das esferas governamentais, para promover o desenvolvimento sustentavel e garantir um futuro
mais préspero e resiliente para o povo nordestino.

(Texto criado por IA)
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Questdo 06

No Texto 10, no trecho “A seca, uma das adversidades mais marcantes do Nordeste
brasileiro, ndo se restringe apenas aos aspectos climaticos, mas permeia todas as dimensdes
da vida na regido. Sob o sol inclemente, os rios secam, os reservatérios esvaziam-se
rapidamente, e a vegetacao ressequida testemunha essa dura realidade. Além disso, os
impactos socioeconémicos sao devastadores. Devido a escassez de agua, a agricultura,
principal fonte de subsisténcia de muitas comunidades, € duramente afetada, gerando
desemprego e éxodo rural. Consequentemente, a pobreza se acentua, agravando ainda mais
as condi¢gdes de vida ja precarias”, ha uma clara relagdo de causa e consequéncia, apontando
os impactos socioeconémicos devastadores como resultados diretos:

A) Da vida regiao.

B) A vegetacao ressequida.

C) Do sol inclemente.

D) Da seca.

E) Da agricultura.

Questdo 00
De acordo com o Texto 10, em “Contudo, a resiliéncia nordestina ndo se deixa abater
facilmente”, contudo tem claro valor de:

A) Adversidade ou oposigao.

B) Consequéncia.

C) Conformidade.

D) Alternancia.

E) Finalidade.

Questdo 006
Em “Além disso, projetos de convivéncia com o semiarido sdo implementados, visando
proporcionar sustentabilidade e melhor qualidade de vida para as populagbes”, o elemento
coesivo “Além disso” tem claro valor de:

A) Concluséao.

B) Condicao.

C) Concessao.

D) Adicao.

E) Consequéncia.
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Texto 14

Na vastiddo do deserto, o viajante contemplava a imensidao do céu estrelado. Ele estava
fascinado com a beleza da noite no deserto, onde as estrelas pareciam dangar em um balé
césmico. O siléncio era interrompido apenas pelo sussurro do vento, que trazia consigo o
mistério das areias milenares. O viajante sentiu-se pequeno diante da grandiosidade da
natureza e agradeceu pela oportunidade de testemunhar tamanha magnificéncia.

(Texto gerado por IA)

Questdao 00
Qual é o papel gramatical da oragéo “que trazia consigo o mistério das areias milenares” dentro
do contexto do texto, considerando sua fungao sintatica e semantica?

A) Oracéao subordinada substantiva subijetiva.

B) Oracgao subordinada adjetiva explicativa.

C) Oracao subordinada adverbial temporal.

D) Oragao subordinada substantiva objetiva direta.

E) Oragao subordinada adverbial consecutiva.

Questdao 00
Qual é a fungado gramatical da expresséo “Na vastiddo do deserto” no contexto do texto?
A) Objeto direto.
B) Adjunto adverbial de lugar.
C) Sujeito.
D) Predicativo do sujeito.
E) Aposto.

S— N N =
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MATEMATICA

Questéo 00

Quatro casais decidiram se reunir na praga de alimentagcédo do shopping de Mineiros. Os casais
A, B, C e D escolheram as seguintes mesas: casal A na coordenada (-3,-3), casal B na
coordenada (-3,3), casal C na coordenada (3,3) e casal D na coordenada (3,-3).

Aplicando uma visdo de um plano cartesiano as estruturas das mesas (A, B, C e D) dos casais,
pode-se dizer que a sequéncia correta das mesas a partir dos quadrantes do Plano Cartesiano,
é:

A) I, 11, 11l e IV quadrantes.
B) IV, Il I, e | quadrantes.
C) lll, IV, Il e | quadrantes.
D) I, I, | e IV quadrantes.
E) I, I, | e IV quadrantes.

Questéo 00
Na regidao de Mineiros - GO, a quantidade de uma espécie de arvore dobrava a cada ano
devido as condi¢oes favoraveis de clima e solo. Em 2020, existiam 100 arvores dessa espécie.
Passados 4 anos, em 2024, quantas arvores dessa espécie existem agora?

A) 400 arvores.

B) 800 arvores.

C) 1.600 arvores.

D)

E)

3.200 arvores.
6.400 arvores.

Questéo 00
Um grupo de amigos de Mineiros decidiu formar uma cooperativa agricola. Eles investiram uma
quantia inicial de R$ 50.000,00 para adquirir equipamentos e iniciar os trabalhos. A partir desse
investimento inicial, eles fizeram aportes mensais adicionando R$1.500,00 na cooperativa. Ao
final de 60 meses qual o valor aproximado investido na cooperativa?

A) R$ 125.500,00.

B) R$ 138.500,00.

C) R$ 140.000,00.

D) R$ 142.300,00.

E) R$ 144.500,00.

Caderno Unico - Topégrafo 10



Concurso Publico Prefeitura Municipal de Mineiros - 001/2024

Questdao 00
Um agricultor esta cultivando trés tipos de lavouras em sua propriedade, cada uma com um
ciclo de colheita diferenciado. Hoje, ele concluiu a colheita nas trés lavouras ("A", "B" e "C").
Sabendo que o ciclo de producgao da lavoura "A" é de 12 dias, o da lavoura "B" é de 15 dias e o
da lavoura "C" é de 18 dias, qual sera a proxima data em que o agricultor conseguira colher nas
trés lavouras novamente?

A) 36 dias.

B) 120 dias.

C) 180 dias.

D) 360 dias.

E) 540 dias.

Questdao 06
Uma cooperativa de pequenos agricultores em Mineiros precisa adquirir um maquinario novo
para aumentar sua producao e consequentemente melhorar a renda dos cooperados. O valor
do maquinario é de R$ 100.000,00 e o prazo de pagamento acordado com o fornecedor é de 2
anos. Considerando uma taxa de juros simples de 8% ao ano, qual sera o valor total que a
cooperativa devera pagar pelo maquinario apés o prazo acordado?

A) R$ 108.000,00.

B) R$ 112.000,00.

C) R$ 113.600,00.

D) R$ 115.000,00.

E) R$ 116.000,00.

Questdao 06
Suponha que trés amigos: Ana, Bruno e Carlos, saiam do mesmo lugar e no mesmo horario
para o Parque Nacional das Emas em Mineiros-Goias. Sabendo que Ana caminha a uma
velocidade média de 5 km/h, Bruno a 6 km/h e Carlos a 8 km/h, em quanto tempo eles voltardo
a se encontrar?

A) 60h.

B) 90h.

C) 100h.

D) 120h.

E) 144h.
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Questdao 00
Imagine que vocé é responsavel pelo gerenciamento do estoque de uma loja de roupas. Vocé
possui duas informacgdes importantes: o numero de camisetas (x) € o numero de calgas (y)
disponiveis no estoque. Além disso, vocé sabe que a loja vende em média 3 camisetas e 2
calgas por dia. Suponha que em um determinado dia vocé tenha x camisetas e y calgcas
disponiveis no estoque. A partir disso, podemos relacionar essas informagbes com as
equacdes do sistema:
» A primeira equacgao, 3x + 2y = 24, representa o numero total de pecgas vendidas.
» A segunda equacgéo, 5x - 2y = -8, representa o balanco do estoque.
Respondendo as equagdes do sistema qual valor encontraremos para “x” e para “y”?
A X=2eY=T7.
B) X=2eY=5.
C)X=2eY=09.
D) X=2eY =10.
E) X=2eY =12

Questdao 00
Uma empresa realizou uma pesquisa com seus funcionarios para averiguar o nivel de
escolaridade. Segundo os resultados obtidos, constatou-se que 47% dos funcionarios possuem
ensino superior completo. Outros 31% tém ensino médio completo e o restante afirmou ter
ensino fundamental completo. Considerando que a empresa possui 500 funcionarios, podemos
afirmar corretamente que a quantidade de funcionarios em cada nivel é a seguinte:

A) 135 (nivel superior), 255 (nivel médio) e 110 (nivel fundamental).

B) 235 (nivel superior), 155 (nivel médio) e 110 (nivel fundamental).

C) 235 (nivel superior), 215 (nivel médio) e 50 (nivel fundamental).

D) 235 (nivel superior), 145 (nivel médio) e 120 (nivel fundamental).

E) 235 (nivel superior), 135 (nivel médio) e 130 (nivel fundamental).
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Questdo 00

Em um campeonato escolar de atletismo em Mineiros - GO, um grupo de jovens esta treinando
para as provas de resisténcia. Ao analisar os tempos registrados por cinco atletas durante uma
semana de treinos, a treinadora percebeu que os tempos de recuperagao deles apos cada
treino tinham uma regularidade interessante. Ela notou que, sempre que um atleta demorava
um tempo X para se recuperar completamente, os demais atletas demoravam exatamente
multiplos inteiros de X para alcangar a recuperagao total.

Considerando que os tempos de recuperagcao dos 5 atletas apés um treino intenso foram na
PA: 10, 15, 20, 25 e 30 em minutos, qual € o tempo minimo que a treinadora devera esperar
para que todos os atletas estejam completamente recuperados ao mesmo tempo?

A) 160 minutos.

B) 220 minutos.

C) 250 minutos.

D) 300 minutos.

E) 440 minutos.

Questdao Q0
Uma pesquisa foi realizada com um grupo de estudantes para identificar a quantidade de horas
que eles dedicam aos estudos diariamente. Os resultados obtidos foram: (1, 2, 3, 3, 3, 4, 4, 5,
5,5, 5,6, 6 e7)horas. Com base nesses dados, qual € a moda e a mediana desse grupo de
estudantes?

A) 4e4.,5.

B) 4 e5.

C)5e6.

D) Seb.

E) 5e4,5.

Caderno Unico - Topégrafo 13



Concurso Publico Prefeitura Municipal de Mineiros - 001/2024

INFORMATICA

Questéo 20
Leia as afirmagdes a seguir e marque a alternativa CORRETA.
l. O disco rigido — HD (Hard Disk) ou HDD (Hard Disk Drive) — € o dispositivo de
armazenamento de dados mais utilizado nos computadores.
Il. O Drive DVD/CD nao € classificado como um hardware.
lll. Hardware pode ser considerado o equipamento fisico e Software a parte l6gica dos
computadores
A) As trés afirmativas sao verdadeiras.
B) A afirmativa | é verdadeira, a Il é falsa e a lll € falsa.
C) A afirmativa Il é falsa, a | é verdadeira e a lll verdadeira
D) A afirmativa | é falsa, a Il € falsa e a lll é verdadeira.
)

E) As trés afirmativas sao falsas.

Questéo 00
Leia as afirmagdes sobre mecanismos de busca na Internet e marque a alternativa CORRETA
. O Bing é um motor de busca desenvolvido pela Microsoft, no entanto é pouco
conhecido por ser pago.

[I. Com mais de 4 bilhdes de usuarios, o Google &€ o buscador mais utilizado do mundo
[ll. Yahoo foi um dos primeiros mecanismos de busca.

A) |, apenas.

B) II, lll, apenas.
C) I, Il, apenas.

D) I, lll, apenas.
E) I, 1N, 1.

Questéo 20
A principal diferenca entre upload e download é:
A) Upload navega na web, e download envia e-mails.
B) Upload envia dados, e download recebe dados.
C) Upload cria documentos, e download edita imagens.
D) Upload recebe dados, e download envia dados.
)

E) Upload aumenta a velocidade da transmissdo, e download diminui a velocidade de
transmissao.
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LEGISLAGAO

Questiao 20

A Lei Organica estabelece que o Municipio deve promover a defesa do meio ambiente. Qual
das seguintes acdes estaria em desacordo com esta obrigacéo?

A) Incentivar a construgdo de mais areas verdes urbanas.

B) Aprovar a construgdo de uma nova fabrica sem estudo de impacto ambiental.
C) Realizar campanhas de conscientizagao sobre reciclagem.

D) Implementar programas de educagédo ambiental nas escolas.

E) Estabelecer multas para quem descartar lixo inapropriadamente.

Questiao 26

Um servidor publico de Mineiros quer se candidatar a um cargo politico. De acordo com o
Estatuto, qual procedimento deve seguir?

A) Deve renunciar ao seu cargo efetivo antes da candidatura.
B
C
D
E

Pode manter seu cargo, desde que nao faga campanha.
Deve se afastar do cargo durante o periodo eleitoral.
Pode concorrer sem qualquer restrigao.

Deve primeiro consultar o tribunal eleitoral local.

S— N N =
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Tabela 01 - Nivelamento Geométrico

Visadas =]
y S 'nlJ =1 g X O
m| ocw < 1 E = o
1] o = ) o - 3 c o+
N o e (1] - - 4 LY =
8 | 9 ) ® EX = o E)
oo 3 — = oo =
) - 3 o, —_
— =3 3
1] [—
RN 0,500 102,233
2 2,841
A
3 3,500
4q 0,860
4 3,801
) B 0,543
6 3,202
8] 0,363
7 C 2,304
8 3,716

Questéo 26
Considerando a Tabela 01, assinale a alternativa que representa a altura do instrumento na
posicao A.

A) 101,754 m
B) 98,333 m
C) 102,733 m
D) 100,579 m
)

E) 101,000 m
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Questdao 0@
Analise a Tabela 01 e assinale a alternativa que representa a diferencga (desnivel) entre a cota
do ponto 2 e a cota do ponto 7.

A) 4,988 m
B) 5,522 m
C) 5,197 m
D) 5,147 m
E) 4,888 m

Questdao 06
A partir da analise da Tabela 01, assinale a alternativa que representa a altura do instrumento
da posicao B.

A) 105,039 m

B) 105,674 m

C) 105,131 m

D) 102,689 m

E) 99,533 m

Questdo Q20

Apds andlise da Tabela 01, assinale a alternativa que representa a cota do ponto 4.
A) 104,039 m

B) 100,251 m

C) 106,001 m

D) 101,223 m

E) 101,873 m

Questéo 60
A NBR 13.133 € uma norma que regulamenta e “fixa as condigdes exigiveis para a execugao
de levantamentos topograficos”. Considerando que equipamentos como os teodolitos s&o
utilizados com freqiéncia em trabalhos de levantamentos topograficos, através de medidas de
angulos (horizontais e verticais) e distancias, a NBR 13.133 apresenta as seguintes classes de
precisao para teodolitos:

A) baixa, média e alta.

B) baixa, média, alta e muito alta.
C) acurada, exata e precisa.
D)
)

E) topografica, geodésica e expedita.

boa, média e ruim.
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Questdao 60
Considere uma planta topografica, onde dois pontos A e B distam 50 cm. Conhecendo sua
distancia real, como sendo de 50,0 km, a escala da planta topografica sera:

A) 1:100

B) 1:500

C) 1:100000

D) 1:1000

E) 1:3000

Questdo 0602
A NBR 13.133, estabelece em sua “Tabela 5 — Levantamento topografico planialtimétrico” que a
metodologia da classe | PA deve ser por poligonais planimétrica, perimétricas e internas da
classe V P ou de ordem superior. Estagdes das poligonais niveladas conforme nivelamento da
classe IV N ou de ordem superior. Pontos irradiados medidos taqueometricamente com leitura
de trés fios sobre miras devidamente comparadas, visada maxima de 150 m, teodolito classe 1.
De acordo com a NBR 13.133 a escala de desenho e a equidistancia das curvas de nivel para
a classe | PA sera:

A) 1:5000e 5 m

B) 1:5000e2m

C) 1:2000 e 2m

D) 1:1000e 1 m

E) 1:1000e2m

Questdao 60
Considere dois pontos localizados no municipio de Mineiros/GO definidos por suas
coordenadas plano-retangulares abaixo:

Ponto A - N = 8.061.984,780 m; E = 331.906,440 m.
Ponto B — N = 8.058.726,460 m; E = 335.385,530 m.

Tomando como base as coordenadas dos dois vértices A e B acima, é correto afirmar que o
azimute desta direcao é:

A) 215°25'33,22”

B) 300°00°00,00”

C) 289°59'49,11”

D) 345°18°05,55”

E) 313°07°23.58”
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Questdo 00
Equipamentos de topografia, tais como Teodolitos e Estacdes Totais sédo utilizados para a
medicao de angulos e distancias. A construcao destes exige alta tecnologia permitindo garantir
a precisao necessaria aos trabalhos de topografia. Basicamente, pode-se afirmar que estes
equipamentos se dividem em partes principais, que compdem sua estrutura, independentes de
marca e modelo, e os acessorios podem variar de acordo com o fabricante. A alternativa que
especifica as duas partes principais e os dois acessorios é:

A) limbos, compensador horizontal, alidade, sistema de eixos

B) compensador horizontal, limbos, luneta, alidade

C) luneta, parafusos de fixagdo da luneta e da alidade, sistema de eixos, prumo ético

D) declinatéria, prumo 6tico, prato de alidade, parafusos de fixagao da luneta e da alidade.

E) prumo 6tico, compensador horizontal, declinatéria, prato de alidade.

Questdao 06

Com relacao aos tipos de nivelamento, o nivelamento que oferece maior precisao é:
A) Geométrico
B)
C) Trigonométrico
D)
E)

Barométrico

Questéo 066
Declividade € um termo usado para expressar o angulo:
A) entre o zénite e a linha de visada
B) de inclinagao da linha de visada
C) de inclinagao do terreno
D)
)

E) entre o norte magnético e o norte verdadeiro

de inclinacao da luneta
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Questdao 0@

Na topografia ainda € comum encontrarmos memoriais descritivos escritos em rumos, sejam
magnéticos ou verdadeiros, principalmente em memoriais descritivos e certiddes de imoveis
rurais da década de 60 ou 70. Assinale a alternativa correta que apresenta a definicdo de rumo:

A) Rumo de uma linha é o angulo que essa linha faz com a diregdo Norte-Sul, medido a
partir do Norte ou do Sul, para a direita ou para a esquerda, e variando de 0° a 180°

B) Rumo de uma linha é o angulo que essa linha faz com a diregdo Norte-Sul, medido a
partir do Norte ou do Sul, para a direita ou para a esquerda, e variando de 0° a 360°

C) Rumo de uma linha é o angulo horizontal entre a diregcdo Norte-Sul e a linha, medido a
partir do Norte ou do Sul da direcdo da linha, porém, ndo ultrapassando 180°

D) Rumo de uma linha é o angulo horizontal entre a dire¢ao Norte-Sul e a linha, medido a
partir do Norte ou do Sul na direcao da linha, porém, nao ultrapassando 90°

E) Rumo de uma linha € o angulo vertical entre a diregcdo Norte-Sul e a linha, medido a
partir do Norte ou do Sul da direcdo da linha, porém, nao ultrapassando 180°

Questdo 06
Um levantamento topografico, seja qualquer de suas finalidades, deve ter, minimamente, as
fases:

A) Planejamento, selecao de métodos e aparelhagem; apoio topografico; levantamento de
detalhes; calculos e ajustes; original topografico; desenho final; relatério técnico.

B) Planejamento, fotos em solo e aéreas do local; apoio topografico; levantamento de
detalhes; calculos e ajustes; original topografico; desenho topografico final, relatério
técnico

C) Planejamento, selecdo de métodos e aparelhagem; fotos aéreas do local; levantamento
de detalhes; calculos e ajustes; original topografico; desenho topografico final; relatério
técnico

D) Planejamento, selecdo de métodos e aparelhagem; apoio topografico; levantamento de
detalhes; calculos e ajustes; original topografico; desenho topografico final; fotos aéreas
do local

E) Planejamento, selegdo de métodos e aparelhagem; apoio topografico; fotos aéreas do
local; calculos e ajustes; original topografico; desenho topografico final; relatério técnico

Questdao 60
O Sistema de Referéncia Geocéntrico para as Américas (SIRGAS 2000) € atualmente o
sistema adotado no Brasil e para sua conceituagdo, adota-se o elipsoide de revolugao:
A) Cdrrego Alegre
B) Hayford
C) SAD69
D) GRS80
E) WGS84
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Questdo 90

Em altimetria o termo equidistancia é utilizado para definir:
A) Duas distancias iguais
B
C
D
E

Paralelismo entre duas retas

Distancia vertical entre duas curvas de nivel consecutivas
Dois pontos com a mesma altura

Distancia horizontal entre duas curvas de nivel

S— N N =
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